



# СЛУЖБЕНЕ НОВИНЕ

РАТНО  
ИЗДАЊЕ

КАИРО, 31 ДЕЦЕМБРА 1943 ГОДИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

## ШЕСТИ СЕПТЕМБАР



Њ. В. Краљ Петар II дочекао је, по преузимању Краљевске власти, и трећи свој рођендан ван Отаџбине, у дотадашњем сталном седишту — гостопримљивом и херојском Лондону. Као и приликом своја два претходна рођендана, Њ. В. Краљ се 6-IX-1943 обратио преко Лондонског радија Своме народу у поробљеној и паћеничкој Отаџбини следећим говором.

### ГОВОР ЊЕГОВОГ ВЕЛИЧАНСТВА КРАЉА 6-IX-1943

**Д**РАГИ моји Срби, Хрвати и Словенци, у пету годину рата ступили су Уједињени Народи чврсто убеђени да се сигурно приближују свом коначном циљу. Пре него што се до тога дошло, требало је проћи кроз многа тешка искушења. Она су била неизбежна, а и потребна, ради будућности сваке поједине, као и међународне, сутрашње заједнице у новом свету.

**В**ЕЛИКА Британија, Сједињене Државе и Совјетска Унија доживеле су у прошлости тешке ударце. Свака од њих, на свој начин и у своје време, допринела је у подједнакој мери данашњим успесима. Енглеска је сама издржала најмучније дане рата. Својим херојским ставом омогућила је да се све савезничке снаге окупе у данашњи непобедиви блок Уједињених Народа. Америка, арсенал демократија, омогућила је својим огромним богатствима у материјалу и људству, да се обезбеди она материјална помоћ, без које никакво јунаштво не би било довољно у савременом ратовању. Совјетска Унија примила је на себе најтежи терет ударне снаге немачких армија, зауставила је њихов смртоносни напад, исцрпила их, и данас их гони у победничким биткама, којима испишује најлепше странице своје и опште историје овога рата.

**У**СПЕСИ наших великих савезника наилазе на заслужено, највеће признање баш код нашега народа, који из сопственог искуства уме врло добро да цени напоре, жртве и херојске борбе у данашњем сукобу.

**П**ОРЕД заједничке судбине, напора и циљева, везани смо са нашим великим савезницима још и нарочитим везама. Велика Британија је показала да права демократска начела имају у себи неисцрпну животну снагу и кључ за решење свих важних питања. Већ самим тим, ова је земља задужила све поробљене народе, јер им је стално подржавала наде и веру у остварење њихових демократских тежњи, а нарочито је задужила наш народ, јер су демократска осећања била увек прави израз наше народне душе.

**С**А АМЕРИКОМ нас везује такође чињеница што је она земља милиона наших синова. Они предано раде на ратном напору, или се боре у редовима јуначке америчке војске. Сви су они поносни на своје америчко држављанство и на порекло својих отаца. Зато смо преко њих још чвршће везани са савезничким народима Америке.

**Р**АДОСТ и дивљење целог нашег народа због великих успеха совјетских армија разумљиви су и сасвим природни не само зато што ти успеси знатно убрзавају дан непријатељског слома, већ и зато што су у срцима целог нашег народа чврсто укоренили традиционални осећаји према великом

руском народу. Борба против заједничког непријатеља могла је само да ојача та осећања, која су по својој дубини и искрености нарочито карактеристична за словенску душу руског и нашег народа.



Њ. В. КРАЉ ПЕТАР II

**К**АО што се види, заједничка судбина, заједнички напори и циљеви удружили су велике и мале народе. Овај рат је показао да се успеси могу постићи само удруженим снагама. Ова искуства су важна и за нашу заједницу, данас много више него ма кад пре.

**Н**ЕПРИЈАТЕЉСКА пропаганда поново је управила своју оштрицу на Југославију. Непријатељ би хтео да отежа савезничке операције на Балкану, јер му је отпор наших народних бораца и сувише опасан, а сутра би га на Балкану могао стајати и глава.

**С**ЕМ ТОГА, разбијање наших редова је за непријатеља од највећег значаја, пошто ће Југославија бити увек пресудан чинилац на Балкану, док у њој буду сложни Срби, Хрвати и Словенци. Оставимо, дакле, већ само из тих разлога, наше мале сукобе за решавање у ослобођеној Отаџбини. Покажимо да смо исто толико разборити, колико смо познати као јунаци.

**Н**Е СМЕМО такође никад заборавити да је Југославија члан Уједињених Народа, који имају заједнички да обаве велики посао приликом обезбеђења мира. Мир се неће добити ако само и једна па и најмања земља не буде засновала свој нови живот на чврстом темељу, у духу захтева и

потреба велике међународне заједнице и ширих народних слојева, којима треба обезбедити хлеб и потпуно равноправан и частан живот у слободи и напретку.

**К**АО што видите, драги моји Срби, Хрвати и Словенци, и ми треба да учинимо још велике напоре у заједничкој борби за добијање мира. И то је разлог да се оставе по страни и оне непријатељске комбинације у вези са нашом ситуацијом ван наше средине. Већ сам на Видовдан рекао да су то само привремена збивања. Трајно и сигурно биће оно, што ће у братској сагласности, по својој слободној вољи и сувереном праву, решити већина Срба, Хрвата и Словенаца. Све остало нема пресудан значај.

**М**ОЈА је једина жеља и чврста решеност да очувам аманет Мога непрежаљеног оца, који је свима нама рекао: Чувајте Југославију. А Моје је убеђење да ће Југославију очувати само Срби, Хрвати и Словенци у демократској заједници, обновљеној потпуно независно од свих разних утицаја споља и од свих разорних акција изнутра.

**А**КО БУДЕМО верни начелима праве демократије, лако ћемо успети у нашим настојањима да у сутрашњој заједници буду једнако задовољни и сретни сви Срби, Хрвати и Словенци. Тек тада моћи ћемо да кажемо, да смо створили нову Југославију. И тек тада ће она имати све услове за брз и заслужени напредак. Ја сам чврсто убеђен да ћемо помоћу начела праве демократије у томе потпуно успети.

**Б**ИЛИ смо међу првима у страдању и у херојском отпору. Само од нас зависи, да ли ћемо бити међу првима и у изградњи наше нове и јаче заједнице. За њом вапе тешка страдања и херојски отпор свих, без изузетка, делова наше дивне Отаџбине, у којој сутра морају бити равноправни сви, јер бисмо иначе изневерили она велика начела за која се боримо заједно са нашим савезницима и која су нама свима тако драгоцена.

**С**А ДУБОКОМ надом и вером у Бога да ћу Свој идући рођендан провести међу слободно изабраним претставницима Срба, Хрвата и Словенаца као и оних наших синова који желе да уђу у нашу и своју заједницу, Ја вас све данас поздрављам. Покажите снагу духа и прибраност у догађајима који нас још чекају, као што сте показали јуначко срце у борби за народну част и слободу.

**Н**А Мој данашњи рођендан желим да честитам нашим храбрим народним борцима на њиховим најновијим успесима у неравној борби са непријатељем. Желео бих да до сваког нашег бораца у његовим шумама, планинама, порушеним градовима и селима допре Мој поклик: ПОМОЗ БОГ ЈУНАЦИ! ЖИВЕЛИ МОЈИ ДРАГИ СРБИ, ХРВАТИ И СЛОВЕНЦИ! ЖИВЕЛА ЈУГОСЛАВИЈА!

# НА ПУТУ КА ОТАЏБИНИ ПРЕЛАЗАК Њ. В. КРАЉА ИЗ ЛОНДОНА У КАИРО

Када су догађаји на ратним пољу и нарочито континуитет Италије, била показали да су се ратне операције приближиле Југославији, Њ. В. Краљ и Краљевска влада дошли су одлуку да своје сталне седиште пренесу на Лондон у Каиро. Свај прелазак у Каиро претстављао је прву етапу на повратку у нашу Отadžину и стварање нових могућности за најважни рад на њеном што скорбијем ослобођењу.

## ПОЛАЗАК ИЗ ЛОНДОНА

Њ. В. Краљ, у пратњи председника Краљевске владе др Александара Пурџића и чланова владе, министри Двора г. Владислава Марковића и чланова Своје војске и цивилне куће, као и других војних званичника личности, укрмачи се у Ливерпалу 14. IX - 1943 на једном од великих бројева, на коме је британска влада резервисала места за Његова и Његову пратњу. У Краљевској пратњи се налазило и британски амбасадор на нашем Двору Г. Stevenson, са једним делом особља британске амбасале.

Пошто је ушло у састав свога конвоја, брод на коме се налазио Њ. В. Краљ кренуо је 15. IX - 1943 северном обалом Ирске преко Атлантика, да би кроз Гибралтар и Средоземно Море пристео у Порт Саид 28. IX - 1943. Ово путовање, које је трајало две недеље, протекло је под сасвим повољним приликама. Британски надлежни чиновници предузели су све мере безбедности, а команда брода учинила је све да за Њ. В. Краља ово путовање прође што угодноје.

У Порт Саиду је Њ. В. Краљу сретан свечани дочек још на броду. У дочеку су узели учешћа представници наших грађанских и војних власти из Каира, а у име британских власти на брод су дошли адмирал Хајдак, генерал Bassett и консул Џонсон, док је гувернер Порт Саида дошао на брод да поздравни Њ. В. Краља и да му пожели добродошлицу у име египатског Краља Фарука I.

Приликом самог искрцавања Њ. В. Краља на пристаништу су биле постројене почасна британска чета и почасна чета наших морнара, као што су се налазили представници британских и египатских војних и цивилних власти. У овом дочеку узели су учешћа представници наше колоније у Египту.

## ДОЧЕК У КАИРУ

На Порт Саиду Њ. В. Краљ је са својом пратњом аутомобилима пристео у Каиро у 11 часова. После пријема и закуске у Краљевском послаништву, Њ. В. Краљ је отишао у виду која ће служити као Његова резиденција у Каиру. Ту су га дочекали представници британских власти: министар г. Савеу члан Војног кабинета, отпратник послова британске амбасале у Египту министар г. Сhone (који је заступао амбасадора г. Killearn-a, пошто се овај налазио на отпусту у Јужној Африци), генерал Wilson, главнокомандујући на Балском Истоку, ваздухопловни маршал Douglas и други. При доласку Њ. В. Краља британска војна музика је отпевала нашу државну химну, а у вили су британски представници приредили закуску у част Њ. В. Краља.

Да би захваљено на труду који су министар г. Casey и други британски службеници уложили да би Његов дочек био што успешнији, Њ. В. Краљ 16. X - 1943 је приредно вечеру у част г. Casey-a, којој су присуствовали амбасадор г. Stevenson и министар г. Shone, отпратник послова британске амбасале.

Како се Њ. В. Краљ Фарук I налазио у Александрији кад је наш Краљ пристео у Каиро, то је, чим се вратио у своју престоницу, паразно жељу да прими нашег Краља у свечану посету 7. X - 1943 и да после те посете задржи на ручку Њ. В. Краља, чланове Краљевске владе и Краљеву свиту. Разговор\* двојице владара трајао је више од пола часа, а ручку, на коме је било 80 званика, присуствовали су грчки Краљ Ђорђе и грчки престолонаследник Павле.

Још истог дана Њ. В. Краљ Фарук I вратио је посету нашем Краљу у његовој каирској резиденцији. Сутрадан по доласку Њ. В. Краља у Каиро дошло је до измена посета са грчким Краљем Ђорђем. Посете су, по обојсторној жељи, обављене без званичних формалности. Грчки Краљ је такође приредно ручак у част нашег Краља.

## ПРВИ ПРИЈЕМ НОВИНАРА

### ИЗЈАВА Њ. В. КРАЉА ШТАМПА

Поводом доласка Њ. В. Краља у Египат, изјавом штампана је поздравно поздравље читавог Њ. В. Краљу. У тој изјави, изложена, како они који налазе на арапској земљи и на египатском језику, које су толико писани о личности нашег Краља и о његовој жељи. Њ. В. Краљ је лично представнице египатско и савезничке штампе и дво им следећу најау:

Ја сам уверен да ћете лако схватити задовољство које осећам наставни се помоћу на гостољубивом гду Египта. Са стварним задовољством олажем признање за велика достигнућа у овој лепој земљи, нарочито у економској и културној области, под просветеним потстреком Њ. В. Краља Фарука I и под руководством Њ. Е. Мустафе Ел Нахас наин, Његовог Првог Министра.

Недавно сам напустио Велику Британију, где сам у току више од две године био у могућности да се уверим о чврстој решености британског народа — а у ствари целе британске империје — да воли овај рат до крајње победе, која, хвала Богу, изгледа тако бланска.

Одичење ове решености је најбоље претстављено у особи г. Черчила, једног од највећих људи Историје, којим се горди не само британски народ, већ исто тако и сви Уједињени народи.



Nj. Vel. Kralj Petar II sa britanskim ambasadorom u Egiptu lordom Killearn-on.

У току Свога путовања, Ја сам констатовао, са највећим диљењем, организацију, ефикасност и моћ британске морнарице, која премаша данас своје славне традиције. Чак могу рећи да ово путовање, обављено под приликама савршене безбедности, служи за Мене као најбољи доказ о томе колико су Савезници задобили господарство над свим морима, а нарочито над Средоземним Мором.

Сјајни успеси Савезника на Западу и на Истоку, на свима ратним пољима, приближују слом нашег заједничког непријатеља. Мој народ, и поред очајних услова под којима живи и бори се више од две године, доприноси овој победи својим напорима који достигну крајње границе човечијег отпора. Ово учинићује Моју наду да нећу имати задовољство да дуже укључим гостопримство ове пријатељске земље и да дан када ћу бити у могућности да се вратим у Београд, своју мученичку престоницу, не може бити далеко.

Ми смо захваљни свима оним родољубима који се боре уз највећи дух пожртвовања за ослобођење мајке - отаџбине и за прогоњење непријатеља са националног тла.

Искористићу ову прилику да изразим вама свима, представницима светске штампе, Моје признање за моралну потпору коју светско јавно мишљење са толико симпатије указује Моме јуначком и пањеничком народу.



Њ. В. Краљ Петар II са Њ. В. Краљем Фаруком

## KRALJEV POZDRAV OHRABRENJA PORUKA NJ. V. KRALJA ZEMLJI

По својем доласку у Каиро, Nj. Vel. Kralj је уматрио за један од првих дужности да преко ваља одржи говор за нашу земљу и да Своје народе упати поруку из Свога новог седишта.

Тај говор, одржан 7. X - 1943 гласи:

### JUGOSLOVENI,

Koristim Moj dolazak u Egipat da vam pošiljem pozdrav ohrabrenja.

Došao sam ovde s Mojom vladom da bih bio bliži vama kad počne da puca zora oslobođenja i kada ću biti opet s vama na našem rodjenom tlu.

Kroz sve godine našeg rastanka mislio sam uvek na vašu patnju i stradanja, a vašu hrabrost i istrajnost u borbi postala su Mojim nadahnućem.

Ipak, bolela me je, a verujem i većinu vas, i rastućaiva pcepapnost Jugoslovena, kako u zemlji tako i u inostranstvu, u našim napocima da tučemo neprijatelja i da obnovimo Jugoslaviju.

Svi smo mi jedna porodica i znamo da naša raznimolaženja imaju dubokog korena u prošlosti, ali da su to ipak samo porodične razmirice, koje su kao takeve uvek i najoštrije. Činjene su greške u prošlosti i za njih sada plaćamo. Ali u ljudskom nastojanju ništa nije nepopravljivo i nema teškoća, ako se iskreno želi, koje se ne mogu prebrođiti.

U toliko više što naše zadjevice koriste samo neprijatelju.

U ovim teškim danima Moju veru u zbravi smisao i stvarni patriotizam Moga naroda pojačava glavna i najvažnija činjenica da je po općem mišljenju sviju nas, ma koje vere i porekla bili, jaka, ujedinjena i stabilna Jugoslavija naša najveća i zajednička potreba. Ja ni malo ne sumnjam da ovaj cilj možemo postići, ako kod svih bude dobre volje, a Ja sam uvek spreman da pomognem Mome narodu u ostvaranju toga sadatka.

Dokle god se neprijatelji nalaze u našoj zemlji, teško je praviti planove o budućnosti, ali možemo i treba da ostavimo po strani za sada sva pokrajinska suparničtva i raslike u mišljenju i da se ujediniamo u zajedničkom otporu neprijatelju. I to u punom saznanju da čim naša zemlja bude oslobođena svi Jugosloveni imaće priliku da potpuno slobodno izraze svoje mišljenje o načinu na koji možemo postići i održati stvarno i trajno jedinstvo naše zemlje.

Ne slušajte šta govore o našoj zemlji naši neprijatelji. Moja sadašnja vlada je sastavljena od odanih i radoљubivih ljudi u cilju da sprovedu što uspješnije tekuce državne poslove i da ohrabruju potrebnu saradnju sa vladama Ujedinjenih Naroda, naših saveznika, sve do dana kada budemo stao nogom na jugoslovensko zemljište i kada će Moј narod moći izјasniti se o svojim željama.

Do toga momenta imajte strpljenja, slušajte generala Dražu Mihajlovića i druge narodne vodje vašeg otpora neprijatelju i uzdržavajte se od unutrašnje međusobne borbe. Dan oslobođenja se približava.



Nj. Vel. Kralj Petar II obilazi počasnu četu britanskih mornara u Port Saidu.

# ЈЕДНО САВЕЗНИЧКО ПРИЗНАЊЕ

## ПРЕДСЕДНИК РУЗВЕЛТ ПРЕДАЈЕ ЛИБЕРАТОРЕ НАШОЈ ВОЈСЦИ

Вашингтон, 7 октобра 1943

Јуче је на америчком аеродрому Bolling Field обављена једна значајна и дирљива свечаност. Председник Сједињених Држава г. Рузвелт лично је предао краљевском амбасадору г. Константину Фотићу неколико ваздухопловних тирева бомбардера Б-24 Либератор, намењених југословенском ваздухопловству.

Предаја ових Либератора нашој војсци дошла је као један нов знак савезничког признања нашем народу за надчовечанске жртве и херојска дела која чини у борби противу заједничког непријатеља. Ови Либератори имају за задатак да помогну борбени акцију југословенских трупа у поробљеној Отаџбини као и да у заједници са америчким и британским ваздухопловним силама у Средоземљу, суделују у ратним операцијама за ослобођење Југославије и Европе од мрског завојевача. Либераторе су имали да приме југословенски ваздухопловци, који су се за овај задатак припремали обуком у америчким школама. Ти наши ваздухопловци били су упућени из Каира у Америку новембра 1942 год., пошто је Председник Рузвелт приликом посете Њ. В. Краља јуна 1942 дао обећање да се један део југословенског ваздухопловства обучи на авионима Б-24 Либератор. Ова обука завршена је успешно крајем августа 1943.

На поменутом аеродрому били су постројени Либератори намењени нашој војсци и њихова посада састављена од југословенских ваздухопловаца. Свечаност је почела говором који је Председник г. Рузвелт одржао и чији текст објављујемо поред фотографије са ове свечаности. После Председниковог говора изасланик Врховног команданта америчког ваздухопловства генерал Giles изјавио је у своме говору да предаје ове Либераторе југословенском ваздухопловству да би се придружили борби против заједничког непријатеља и да би оличавали несаломљиви дух Уједињених Народа доприносечи победи заједничке ствари. Са аеродрома у Северној Африци и Италији они ће надлетати Југославију, снабдевати борачко становништво и водити борбу над својим небом, симболишући југословенску решеност за борбу до победе. На крају је генерал Giles изразио веру у југословенске ваздухопловце и њиховог команданта мајора Мишовића.

Затим је амбасадор г. Фотић одржао следећи говор: Велика је част за мене, Господине Председниче, и поносан сам што сам Амбасадор мога Краља и земље Југославије приликом тако свечаног тренутка као што је овај, када Ви у име владе и народа Сједињених Држава снабдевате југословенске борце америчким кризима. У име мога Краља, моје владе и мога народа изражавам Господине Председниче, Вама, америчкој влади и америчком народу моју најдубљу захвалност, и срећан сам, Господине генерале што ми се пружа прилика да изразим нашу захвалност Авијацији Сједињених Држава за одличну и свестрану обуку, коју је пружила нашим авијатичарима. Они ће се увек сећати племенитог и пријатељског гостопримства које су уживали у овој великој земљи са својим америчким друговима по оружју.

Затим је амбасадор г. Фотић истакао да су они бомбардери симбол снаге и ефикасности једне велике демократије.

У продужену, одавши признање америчким витешким борцима на свима бојњитима, амбасадор г. Фотић рекао је: Заједно са вашим младим људима, са британским, руским војницима и војницима осталих Уједињених Народа наш народ продужава да се бори за своје право да сарађује, кад се сврши борба, са свима слободним народима на изграђивању људске цивилизације. Он чврсто верује да правда и истина морају да буду на њиховој страни после сваке јуначке борбе, и он верује данас више него икада у своју сопствену снагу, у величини својих Савезника, у племенитост мисли својих пријатеља и у сретну будућност коју ће с правом заслужити. Топли поздрав, Господине Председниче, који су данас упућени борцима и народу Југославије, изражавају у речима живу поруку коју су стално примали од целе америчке нације, која је дала пример тиме што је храбро у-

зела учешћа у заједничкој борби за победу. Глас топа који одјекује водама Средоземног Мора могу већ чути борци генерала Михајловића и родољуби у оним непобедивим планинама у којим Југословени чекају на своје америчке и друге савезничке пријатеље.

Југословенско ваздухопловство је нарочито почаствовано тиме што чини онај део југословенске војске које је из Ваших сопствених руку примио ово америчко оружје, које ће моћи да употреби у корисној служби остварења још једне југословенске победе за општу ствар Уједињених Народа.

На крају свечаности командант југословенских ваздухопловаца мајор Мишовић се са неколико речи захвално у име својих другова. После тога југословенски ваздухопловци дефилеовали су пред Председником г. Рузвелтом и амбасадором г. Фотићем.

Данашња америчка штампа доноси извештаје и фотографије са ове свечане предаје америчких Либератора нашем ваздухопловству.

## Њ. VEL. KRALJ PETAR II PRIMA LIBERATORE

Nj. Vel. Kralj  
Petar II  
po prijemu  
Liberatora  
vrši smotru  
naših  
vazduhoplovaca.  
Levo od  
Nj. V. Kralja  
je đeneral  
Royce.



Kairo, 1 novembra 1943

Liberatori koje je Predsednik Roosevelt predao našem vazduhoplovstvu obrazovali su poseban jugoslovenski odred koji je ušao u sastav 15 američkog korpusa. Ovaj odred našeg vazduhoplovstva krenuo je iz Amerike 9-X-1943. Po njihovom prispeću u Kairo, na jednom aerodromu obavljena je 1.-XI-1943 svečana predaja ovih Liberatora Vrhovnom Komandantu Nj. Vel. Kralju Petru II. Nj. Vel. Kralj je došao na aerodrom u pratnji Svoje svite. U ime Vrhovnog komandanta američke vojske predaju je izvršio američki đeneral Royce, koji je u svome govoru nazvao ovaj događaj istoriskim. On je još rekao:

### Vaše Veličanstvo,

Pomoću ovog oružja jugoslovenski vazduhoplovci moći će da pruže dragocenu pomoć vašim zemljacima. Svi se Ujedinjeni Narodi već odavna ponose time što su ti vaši zemljaci, boreći se protiv neizmerno nadmoćnog oružja i opreme neprijatelja, odbili da dopuste da se ugasi plamen koji gori u slobodnim dušama. Želim da ovi avioni, noseći boje vaše zemlje, donesu novo ohrabrenje i pomoć onima koji već tako dugo i tako junački vode borbu protiv teške premoći.

Vašem Veličanstvu, dakle, i hrabrim ljudima koji će njima upravljati predajem ove avione iz moje zemlje, Sjedinijenih Država. A zajedno s njima želeo bih da dodam u ime svojih zemljaka i samoga sebe uardnu molitvu da bi uspeh uvek pratio svaki njihov zadatak.

Nj. Vel. Kralj Petar II. posle govora đenerala Roycea, održao je sledeći govor.

### GOVOR NJ. VEL. KRALJA

Ja Vam zahvaljujem, gospodine đenerale, na Vašim toplim rečima. Veoma sam srećan što vidim da smo svi ovde okupljeni da učestvujemo u ovoj značajnoj svečanosti. Mi se s punim pravom nadamo da će ovi divni Liberatori-svetao primer američkog genija i veštine - i njihove jugoslovenske posade, koje su ih ovde dovele preko Atlantika, da se pokažu dostojnima plemenitog imena ovih aviona i da će oni ubrzo biti vesnici pretstojećeg oslobodjenja.

Ovde, na ovom mirnom aerodromu, možda je teško shvatiti šta će oni značiti našim zemljacima, koji su uprkos svih teškoća i nemilosrdnog tlačenja svirepog neprijatelja nastavili svoju tešku borbu u planinama i dolinama, u žumama i poljima, danju i noću. Oni na taj način kroz poslednje dve godine prikivaju na Balkanu po cenu stotina hiljada gubitaka i neđužnih građanskih žrtava, više od trideset neprijateljskih divizija.

Ja iskorišćujem ovu priliku da preko Vas, gospodine đenerale, izrazim svoju ličnu i svoga naroda najtopliju zahvalnost Predsedniku Roosevelt-u i američkom narodu na ovom plemenitom daru. Je takodje želim da izrazim koliko smo mi svi zahvalni Vazduhoplovstvu Američke Armije na gostoljubivosti i drugarstvu kojima su naše posade bile susretane u Sjedinijenim Državama za vreme njihove obuke.

Svečanost je završena defileom jugoslovenskih vazduhoplovaca pred Nj. Vel. Kraljem.



На фотографији се види у аутомобилу Председник г. Рузвелт, како посматра дефиле наших ваздухопловаца, пошто је приликом предаје Либератора одржао следећи говор:

Господине Амбасадоре, Господине генерале Giles, чланови прве групе југословенских авијатичара обучених у овој земљи,

Врло сам срећан што узимам учешћа у овој толико интересантној свечаности. Срећан сам исто тако што ћете ви, као чланови југословенског ваздухопловства, носити крила Авијације Сједињених Држава.

Нека би они авиони испунили своју мисију под нашим вођством. Они су грађени са два велика намерама: прва је да бацају бомбе на наше заједничког непријатеља успешно и на одређена места. Друго је да вашим суграђанима у Југославији испоруче толико потребне ствари за снабдевање на које су они тако дуго чекали — храну, лекове, оружје и муницију.

И тако, ви поздравите на једну од највећих одисеја овога рата. Ја рачунам на вас да се добро држите и сигуран сам да ћете имати успеха у овој великој мисији коју предузимате.

Не заборавите икада да смо другови по оружју.





## С Л У Ж Б Е Н И Д Е О

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Uvažavajući ostavku koju Nam je podneo Ministar  
Saobraćaja i Ministar Šuma i Ruda Ivan KERN,  
razrešavamo ga dužnosti i stavljamo na raspoloženje,  
a, na predlog Pretsednika Našeg Ministarskog Saveta,  
POSTAVLJAMO

Za Zastupnika Ministra Saobraćaja i Zastupnika  
Ministra Šuma i Ruda D-ra Nika MIROSEVICIA-SORG  
Ministra Pravde, Ministra Gradjevina i Ministra Soci-  
jalne Politike i Narodnog Zdravlja.  
Pretsednik Našeg Ministarskog Saveta neka izvrši  
ovaj Ukaz.

Pov.Br.3181/1/43. PETAR sr.  
12 septembra 1943 godine  
U Londonu

Pretsednik Ministarskog Saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, a po stečenom pravu i za ratne zas-  
luge na osnovu člana 70 i 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo DA SE UNAPREDE:

u čini kapetana II klase rezervni poručnici:  
pešadski: PROKIĆ V. Aleksa;  
konjički: GRUJIĆ J. Vojslav.  
u čini poručnika rezervni potporučnici:  
pešadski: KOVACHEVIĆ N. Vidak, i PREDA-  
VEĆ J. Vladimir.  
u čini potporučnika rezervni pešadski nared-  
nik MOĽJEVIĆ J. Stevo.  
Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.  
O. Br. 2689  
1 oktobar 1943 godine PETAR sr.  
Kairo

Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, a po stečenom pravu i za ratne zas-  
luge na osnovu člana 70 i 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo DA SE UNAPREDE:

u čini majora vazduhoplovni kapetan I klase GO-  
GIĆ J. Todor, sa rangom od 31 decembra 1939 godine.  
Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.  
O. Br. 2688  
1 oktobar 1943 godine PETAR sr.  
Kairo

Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i vaz-  
duhoplovstva, a po stečenom pravu i za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 70 i 98. Zakona o ustrojstvu vojske i mor-  
narice, — rešili smo i rešavamo: da se UNAPREDE:  
u čini kapetana I klase, kapetani II klase:  
pešadski: JANKOVIĆ N. Stanoje; VUJISIĆ T.  
Leka; i PETROVIĆ V. Milun;  
artiljerijski: KATANIĆ R. Živorad;  
konjički: KOVACEVIĆ V. Milivoje;  
žandarmerijski: KNEŽEVIĆ S. Blagoje; i GRUBAČ  
K. Pavle;

u čini kapetana II klase, poručnici:  
pešadski: JANIĆ Ivan; VUKČEVIĆ Branislav; i  
VUKASOVIĆ J. Nikola  
žandarmerijski: ŽIVKOVIĆ Jagoš;  
u čini poručnika, potporučnici:  
pešadski: JOVANOVIĆ Zivojin; KOPRIVICA Mi-  
hajlo; i GUTIĆ M. Vasilije.  
artiljerijski: IOKANOVIĆ M. Milun; JOVANOVIĆ  
Vladimir; i DŽUNGLIĆ D. Milić;  
žandarmerijski: MARKOVIĆ S. Pavle; i DEJA-  
NOVIĆ Radovan.

u čini potporučnika:  
pešadski: narednik vodnik II klase POPOVIĆ J.  
Mijat; narednik vodnik III klase POPOVIĆ T. Obrad;  
i ANDJELIĆ M. Petar; i narednici: MALOBABIĆ S.  
Savo; BLAGOJEVIĆ M. Mašan; JOVIĆ M. Momir;  
MILINKOVIĆ M. Milemir; i ANDJELIĆ I. Milo;

artiljerijski: narednik MESARIĆ J. Janec;  
inženjerski: narednik KRATAVČEVIĆ Bogdan;  
vazduhoplovni: narednici: ADŽIĆ S. Milorad;  
AVRAMOVIĆ R. Ratko; GAVRILOVIĆ C. Lubiša;  
KOSIĆ M. Dojčin; BAJIĆ V. Slobodan; i VUKASI-  
NOVIĆ M. Slobodan.

žandarmerijski narednici: JEREMIĆ M. Svetislav;  
DIKLIC M. Vasilije; CEROVIĆ M. Tanasije; i KOSTIĆ  
S. Dragomir.

u čini sanitetskog pomoćnika IV klase narednik vod-  
nik III klase KUSTUDIĆ M. Nikola.  
Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplovstva  
neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Broj 2718. PETAR sr.  
oktobar 1943 godine  
Kairo  
Pretsednik Ministarskog Saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, a po stečenom pravu i za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 70 i 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo: DA SE UNAP-  
PREDE:

u čini majora, kapetani I klase:  
djeneralski: OČOKOLJIĆ D. Simeon;  
pešadski: LUKACEVIĆ S. Vojslav; i  
vazduhoplovni: PETROVIĆ L. Branivoje;  
u čini kapetana I klase, kapetani II klase:  
pešadski: MITRANOVIĆ J. Borislav; KOLOVIĆ J.  
Djino; i MOMČILOVIĆ J. Milorad;  
vazduhoplovni: GOJNIĆ F. Nikola;  
u čini kapetana II klase, poručnici:  
pešadski: KALAJTOVIĆ K. Vuk; TOPALOVIĆ M.  
Dragomir; DJUKIĆ T. Dobrica; i BATRIČEVIĆ V.  
Mihajlo;

vazduhoplovni: PLEČAS V. Nedeljko; i  
intendantski: JELOVAC R. Jovan.  
u čini potporučnika, artiljerijski narednik: JUGOVIĆ  
V. Obren; i rezervni pešadski narednici: KARAKLIĆ N.  
Luka; i JOVANOVIĆ A. Ratko.  
Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplovstva  
neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Broj 2753. PETAR sr.  
1 oktobar 1943 godine  
Kairo  
Pretsednik Ministarskog Saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i vaz-  
duhoplovstva a po stečenom pravu i za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 70 i 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo, — da se UNAPREDE:  
u čini kapetana I klase, rezervni pešadski kapetan II  
klase SUNJEVARIĆ V. Vasilije;  
u čini kapetana II klase, rezervni konjički poručnik  
SVELOKOS J. Ivo;  
u čini poručnika, rezervni pešadski potporučnici:  
ADŽIĆ Vasilije; BOJOVIĆ S. Drago; PEROVIĆ M.  
Andrija; MILOJEVIĆ Vlada; KNEŽEVIĆ I. Mihajlo;  
i AKSENTIJEVIĆ V. Aleksandar;  
u čini potporučnika, rezervni narednici:  
pešadski: RADOVIĆ O. David; KANOVIĆ I. Anton;  
DIMITRIJEVIĆ M. Miliša; TIMOČIJEVIĆ S. Dušan;  
TRAJKOVIĆ M. Slobodan; VUČIČEVIĆ J. Dragoslav;  
BLAGOJEVIĆ R. Borislav;  
artiljerijski: NIKOLIĆ P. Dušan; BAJOVIĆ N. Mijat;  
KOCOVIĆ M. Velimir; i PANOVIĆ D. Bogdan;  
konjički: GAVRILOVIĆ P. Miloš; i VUJADINOVIĆ  
M. Konstantin; i  
inženjerski: VUKOSAVLJEVIĆ M. Radojko.  
Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplovstva  
neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Broj 2719. PETAR sr.  
1 oktobar 1943 godine  
Kairo  
Pretsednik Ministarskog Saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, a po stečenom pravu za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo — DA SE U-  
NAPREDE:

u čini kapetana II klase, rezervni pešadski poru-  
čnici: KNEŽEVIĆ I. Mihajlo; i AKSENTIJEVIĆ  
V. Aleksandar.  
Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Br. 2720. PETAR sr.  
2 oktobar 1943 godine  
Kairo  
Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva a po stečenom pravu za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 98. Zakona o ustrojstvu vojske i

mornarice, — rešili smo i rešavamo, — DA SE U-  
NAPREDE:

u čini kapetana I klase, rezervni pešadski kapet-  
ani II klase: KNEŽEVIĆ I. Mihajlo; i AKSENTI-  
JEVIĆ V. Aleksandar.

Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Br. 2721. PETAR sr.  
3 oktobar 1943 godine  
Kairo

Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva a po stečenom pravu za ratne zaslu-  
ge na osnovu člana 98. Zakona o ustrojstvu vojske i  
mornarice, — rešili smo i rešavamo, — DA SE  
UNAPREDE:

u čini majora, rezervni pešadski kapetani I  
klase: KNEŽEVIĆ I. Mihajlo; i AKSENTIJEVIĆ  
V. Aleksandar.

Rang unapređenih ovim Ukazom određuje se nak-  
nadno.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Br. 2722. PETAR sr.  
4 oktobar 1943 godine  
Kairo

Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Pretsednika Ministarskog  
saveta i Ministra inostranih poslova, rešili smo i  
REŠAVAMO:  
da se Dr. Ilija Žukić, pomoćnik Ministra Ino-  
stranih poslova II položajne grupe, 2 stepena, stavi  
u stavi pokojne sa penzijom koja mu pripada po godi-  
nama službe.

Naš Pretsednik Ministarskog saveta i Ministar  
inostranih poslova neka izvrši ovaj ukaz.

Upr. Pov. Br. 2607  
4 oktobra 1943 godine PETAR sr.  
Kairo

Pretsednik Ministarskog saveta,  
Ministar inostranih poslova,  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Pretsednika Ministarskog Saveta  
i Ministra Inostranih Poslova, a na osnovu §99 stav.  
1 i §103 stav I Zakona o činovnicima od 31 marta 1931  
godine, rešili smo i

REŠAVAMO:  
da se Bogdan RADICA, dopisnik za štampu IV  
položajne grupe I stepena pri Kraljevskoj Ambasadi u  
Vašingtonu premesti za dopisnika za štampu iste polo-  
žajne grupe pri Kraljevskom Poslanstvu u Buenos Airesu.  
Neka Naš Pretsednik Ministarskog Saveta izvrši ovaj  
Ukaz.

Pov.Br.3184. PETAR sr.  
4 oktobra 1943 godine  
Kairo

Pretsednik Ministarskog Saveta,  
Ministar Inostranih poslova  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, — rešili smo i rešavamo:  
da se postavi:  
za Pomoćnika Vojnog, pomorskog i vazduhoplovnog  
izaslanička u Velikoj Britaniji vazduhoplovni major  
BLAGOJEVIĆ M. Miodrag, dosada Pomoćnik Vojnog,  
pomorskog i vazduhoplovnog izaslanička u Vašingtonu.  
Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplov-  
stva neka izvrši ovaj Ukaz.

O. Br. 2377. PETAR sr.  
14 oktobar 1943 god.  
Kairo

Pretsednik Ministarskog Saveta  
Ministar Inostranih poslova i Zastupnik  
Ministra vojske, mornarice i vazduhoplovstva  
Božidar Purić sr.

MI  
PETAR II  
po milosti Božjoj i volji narodnoj  
Kralj Jugoslavije  
Na predlog Našeg Ministra vojske, mornarice i  
vazduhoplovstva, rešili smo i rešavamo, —  
da se postavi:  
za Pomoćnika Vojnog, pomorskog i vazduhoplovnog  
izaslanička u S. C. S. P., Generalštabni major GLI-  
GORIJEVIĆ D. Milovan, dosada Vršilac dužnosti  
šefa Obaveštajnog otkosa Generalštabnog odešena  
Ministarstva vojske, mornarice i vazduhoplovstva.

# С Л У Ж Б Е Н И Д Е О

Наш Министар војске, морнарице и ваздухопловства нека изврши овај Указ  
О. Бр. 2316  
14 октобар 1943 год. ПЕТАР с.р.  
Каиру  
Претседник Министарског Савета  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Министра војске, морнарице и ваздухопловства, — решили смо и решавамо:  
да се разреши:  
од досадашње дужности генералштабни пуковник  
ЖУПАНЧИЋ З. Звонимир и стави на расположење  
Помоћнику Врховног Команданта.  
Наш Министар војске, морнарице и ваздухопловства нека изврши овај Указ.  
О. Бр. 2378  
14 октобар 1943 год. ПЕТАР с.р.  
Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског Савета  
и Министра Иностранних Послова разрешавамо дужности  
и стављамо на расположење нашег Министра Финансија  
и Министра Трговине и Индустије Др. Милана MARTINO-  
VIĆA, а  
ПОСТАВЉАМО  
за нашег Министра Финансија и Министра Трговине  
и Индустије Ива СИЦИНА-САЈА, извозника из Сплита.  
Претседник нашег Министарског Савета и Министар  
Иностранних Послова нека изврши овај Указ.  
Пов. Бр. 3190  
16 октобра 1943 године ПЕТАР с.р.  
Претседник Министарског Савета,  
Министар Иностранних послова  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи Народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског Савета  
и Министра Иностранних Послова  
ПОСТАВЉАМО  
за нашег Министра Пошта, Телеграфа и Телефона Др.  
Берислава АНЂЕЛИНОВИЋА, новинара.  
Наш Претседник Министарског Савета и Министар  
Иностранних Послова нека изврши овај Указ.  
Пов. Бр. 3192  
16 октобра 1943 године ПЕТАР с.р.  
У КАИРУ  
Претседник Министарског Савета,  
Министар Иностранних Послова,  
Бождар Пурић, с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског са-  
вета.  
ПОСТАВЉАМО  
за Заступника Министра Социјалне Политике и  
Народног Здравља, Правде и Грађевина г. Владету Ми-  
лићевића, Министра Унутрашњих Послова.  
Наш Претседник Министарског савета нека извр-  
ши овај Указ.  
Пов. Бр. 3188  
У Каиру  
30 октобра 1943 године ПЕТАР с.р.  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског  
савета, Министра Иностранних послова, а на основу па-  
раграфа 99 и 103 Закона о чиновницима од 31 марта  
1931 године, решили смо и  
РЕШАВАМО:  
да се Владимир Соколовић, саветник IV положајне  
групе 2 степена Краљевске амбаскаде у Анкари, постави  
за саветника исте положајне групе и степена Мини-  
старства Иностранних послова.  
Наш Претседник Министарског савета, Министар  
иностранних послова нека изврши овај Указ.  
Упр. Пов. Бр. 2787.  
30 октобра 1943 године ПЕТАР с.р.  
у Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова,  
Бождар Пурић, с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског  
савета, Министара Иностранних послова а на основу

параграфа 99 и 103 Закона о чиновницима од 31 марта  
1931 године, решили смо и  
РЕШАВАМО:  
да се Драгош Драгутиновић, генерални консул IV  
положајне групе I степена Краљевског генералног  
консулата у Јерусалиму, постави за саветника исте по-  
ложајне групе и степена Министарства Иностранних  
послова.  
Наш Претседник министарског савета, Министар  
иностранних послова нека изврши овај указ.  
Упр. Пов. Бр. 2788  
30 октобра 1943 године ПЕТАР с.р.  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова,  
Бождар Пурић, с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог Претседника нашег Министарског Са-  
вета  
РЕШАВАМО:  
да се Др. САВА КОСАНОВИЋ, Министар на рас-  
положењу, стави у стање покоја.  
Претседник нашег Министарског Савета нека из-  
врши овај Указ.  
Пов. Бр. 3325  
4 новембра 1943 године ПЕТАР с.р.  
у Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Министра војске, морнарице и  
ваздухопловства, — решили смо и решавамо, — да се  
стави у пензију:  
По својој молби:  
На основу члана III. и тачке 2 члана III. и члана  
223. и 348. Закона о устројству војске и морнарице:  
чиновник IV положајне групе Прота КРСТИЋ Ст.  
Серафим, који је Указом В. К. Број 546 од 14 маја  
1942 године постављен за војног свештеника исте по-  
ложајне групе при Врховној команди у Каиру.  
Наш Министар војске, морнарице и ваздухоплов-  
ства нека изврши овај Указ.  
О. Број 2578  
9 новембар 1943 године ПЕТАР с.р.  
Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Министра војске, морнарице и  
ваздухопловства, — решили смо и решавамо, — да се  
постави:  
За војног, поморског и ваздухопловног изасланика  
при Претставништву Краљевине Југославије у Алжиру  
генералштабни пуковник САВИЋ П. Драгутин, до сада  
на расположењу Министра војске, морнарице и вазду-  
хопловства.  
Наш Министар војске, морнарице и ваздухоплов-  
ства нека изврши овај Указ.  
О. Број 2598  
14 новембар 1943 године ПЕТАР с.р.  
Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Претседника Министарског Са-  
вета.  
ПОСТАВЉАМО  
за Заступника нашег Министра Саобраћаја и За-  
ступника нашег Министра Шума и Руда Др. Берислава  
АНЂЕЛИНОВИЋА, нашег Министра Пошта, Телегра-  
фа и Телефона.  
Наш Претседник Министарског Савета нека извр-  
ши овај Указ.  
Пов. Бр. 3345  
14 новембра 1943 године ПЕТАР с.р.  
Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Бождар Пурић с.р.

НАРЕДБА О. БР. 2717  
ZASTUPNIKA MINISTRA VOJSKE, MORNARICE I  
VAZDUHOPILOVSTVA ZA  
1 DECEMBAR 1943 G.  
Njegovo Veličanstvo Kralj, na dan 1 decembra 1943  
godine, blagoizvoleo je potpisati Ukaz O.Br. 2716, koji  
glasi:

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
Pobudjeni željom da se ostvari potpuno moralno jedin-  
stvo u našem vojnom naporu;  
Na predlog нашег Министра Војске, морнарице и ваздухопловства и нашег Министра Правде, а на основу CL  
30. stav I Ustava, решили смо и

RESAVAMO  
da se predadu zaboravu dela počinjena za vreme do-  
gadajanja u vezi sa jugoslovenskom vojnom silom na Sred-  
njem Istoku, koja su dala povod za zaključenje Protokola  
između Jugoslovenske Kraljevske Vlade i Vlade Velike  
Britanije od 19 oktobra 1942 god., i da ni pojedinačne  
radnje lica umešanih u te događaje, u koliko se odnose  
na te događaje, ne mogu biti predmet nikakvog krivičnog  
ili disciplinskog postupka.

Naš Ministar vojske, mornarice i vazduhoplovstva i  
Naš Ministar Pravde staraće se o izvršenju ovog Uказа.  
O.Broj 2716

1 decembra 1943 године ПЕТАР с.р.

У Каиру  
Претседник Министарског Савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.  
Заступник Министара Правде  
Министар Унутрашњих послова,  
Влад Милићевић с.р.  
Достављајући предње,  
НАРЕДЈУЈЕМ:  
Да се предњи Указ саопшти пред стројем свој г.г.  
официрима, подофицирима, капларима и редовима наших ору-  
жаних снага ван Отаџбине.  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара Војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Министра Финансија, у сагла-  
сности са Претседником нашег Министарског Савета,  
а на основу чл.45, став 3; 49 став 3; 59 став 2; 99  
став 1 тач. 1 и 163 став 1 и 6 Закона о чиновницима  
од 31 марта 1931 године  
ПОСТАВЉАМО

За Помоћника Министра Финансија II положајне  
групе 2 степена, ГАВРИЛОВЋА Отона, инспектора  
Министарства Финансија у оставци.  
Наш Министар Финансија нека изврши овај Указ.  
Бр. 4185

4 децембра 1943 године ПЕТАР с.р.

Каиру  
Министар Финансија  
Иво Чичин-Шаин, с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
Уважавајући оставку коју Нам је поднео наш  
Министар Пошта, Телеграфа и Телефона Др. Берислав  
АНЂЕЛИНОВИЋ, разрешавамо га од дужности и  
стављамо на расположење, а на предлог Претседника  
нашег Министарског Савета, нашег Министра Ино-  
странних Послова

ПОСТАВЉАМО  
за нашег Министра Пошта, Телеграфа и Телефо-  
на, Министра Саобраћаја и Министра Шума и Руда,  
Др. Ненада ГРИСОГОНО, адвоката из Сплита.  
Претседник нашег Министарског Савета, Мини-  
стар Иностранних Послова нека изврши овај Указ.  
10 децембра 1943 године ПЕТАР с.р.  
У Каиру.  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова,  
Бождар Пурић с.р.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије  
На предлог нашег Министра војске, морнарице и  
ваздухопловства решили смо и решавамо:  
да се разреши дужности Помоћника Врховног Ко-  
манданта, армиски генерал у резерви ЖИВКОВИЋ Р.  
Петар.

Наш Министар војске, морнарице и ваздухопловства  
нека изврши овај Указ.

О.Бр. 2846

29 децембра 1943 године ПЕТАР с.р.

у Каиру  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова и Заступник  
Министара војске, морнарице и ваздухопловства,  
Бождар Пурић с.р.

Пошто је у последњем броју Службених  
Новина овај Краљевски указ отштампан,  
са погрешкама, објављујемо исти указ са  
тачним текстом.

МИ  
ПЕТАР II  
по милости Божјој и вољи народној  
Краљ Југославије

На предлог Претседника нашег Министарског са-  
вета, нашег Министра Иностранних послова, а на основу  
чл. 45 став 3; 49 став 3; 99 став 1 тач. 1 и 103 став 1,  
5 и 6 Закона о чиновницима од 31 марта 1931 године и  
§ 17 и 19 Закона о устројству Цивилне куће Њ. В.  
Краља.

ПОСТАВЉАМО  
за Министра Двора I положајне групе, МАРКОВИЋА  
Владислава М., саветника Министарства Иностранних  
послова четврте положајне групе I степена.  
Претседник нашег Министарског савета, Министар  
Иностранних Послова нека изврши овај Указ.  
Пов. Бр. 2801  
16 августа 1943 године ПЕТАР II с.р.  
У Лондону  
Претседник Министарског савета,  
Министар Иностранних послова,  
Бождар Пурић с.р.

